

г. Орджоникидзе

«Рождённые Одессой»

Кто они, эти уроженцы прекрасного южного города, города-героя, о каких одесситах шла речь на очередном литературном концерте в республиканской научной библиотеке им. Кирова? Вот эти писатели, имена которых хорошо известны нашим читателям: В. Инбер, В. Катаев, С. Кирсанов, Л. Славин, И. Бабель, Э. Багрицкий, И. Ильф и Е. Петров, Ю. Олеша... Мы видим их лица на больших фотографиях... Многих из них уже нет в живых, другие достигли преклонного возраста. Все они — крупные писатели, с большими знаниями и опытом, со своеобразным талантом.

Композиция «Рождённые Одессой» оригинально и умело составлена по фрагментам из их произведений (режиссер В. И. Богомолов).

Через весь монтаж проходит лейтмотивом любовь к жизни, вера в человека, в торжество революции.

Исполнитель композиции — лауреат Всероссийского конкурса артистов - чтецов Александр Азарин темпераментно и динамично ведет свой рассказ. Стихи и проза звучат у него одинаково искренне и убедительно. На его исполнительской палитре яркие краски, тонкие нюансы чувств, богатая мимика.

Как жаль, что наша филармония, порою поглощенная заботой о кассе, так мало внимания уделяет интересному, серьезному жанру искусства — художественному чтению. У

нас в городе теперь есть пустующие концертные помещения, разве нельзя было бы устраивать литературные вечера не в одной только библиотеке? Любителей этого искусства в нашем городе много — об этом говорит наш всегда переполненный зал. Для многих посещение литературных вечеров стало такой же насущной потребностью, как музыка, художественные выставки, кино, библиотека, книги... Понятно, что надо воспитывать и развивать у молодежи вкус к этому тонкому виду искусства.

В текущем сезоне (одиннадцатом по счету) в республиканской библиотеке предстоят еще интересные встречи с чтецами. У нас в гостях будут Вадим Маратов, Галина Разумовская, Алексей Головин, Николай Доброхотов. Но концерты у нас закончатся в марте. Мы просим руководство нашей филармонии позаботиться о том, чтобы литературные вечера не прекращались с наступлением весны. Очень интересно было бы послушать актуальную композицию по книге Кьюзек «Жаркое лето в Берлине» (исполняет артист Д. Радлов), поэзию наших соседей Расула Гамзатова и Кайсына Кулиева в исполнении заслуженного артиста РСФСР Я. М. Смоленского, вечер поэзии заслуженного артиста РСФСР Андрея Гончарова «Журавли», юмор Бабеля и Зощенко — исполнитель А. Азарин, новые программы Б. Ногаевой и Е. Наумовой.

Н. ЛЕВИТСКАЯ.